

Верховный суд Таджикистана внес Akhborg.com в перечень запрещенных ресурсов

В Таджикистане решением Верховного суда (ВС) заблокировано новостное интернет-издание «Ахбор» (Akhbor.com). Под запрет попал также сайт nahzat.ru. Оба ресурса признаны «обслуживающими террористические и экстремистские организации» — запрещенные в республике Партию исламского возрождения (ПИВТ) и Национальный альянс Таджикистана (НАТ). Об этом [сообщает](#) пресс-служба ВС.

С заявлением о блокировке сайтов в ВС обратился генеральный прокурор Таджикистана Юсуф Рахмон. Заявление было рассмотрено и удовлетворено 18 февраля, а с 19 марта решение суда вступило в силу. Однако информация об этом на сайте ВС появилась только 8 апреля. В нем говорится, что в республике запрещено распространение материалов этих изданий в любом виде — электронном или печатном.

Редакция «Ахбора» [назвала](#) решение ВС «еще одним примером открытой атаки на свободу прессы и свободу мнений в Таджикистане». Издание «решительно отвергает» обвинение в «обслуживании экстремистско-террористических организаций» и подчеркивает, что является независимым журналистским проектом и не продвигает интересы каких-либо правительственных или оппозиционных групп.

«Это обвинение просто предлог. «Ахбор» каждый месяц публикует более 500 материалов и статей, из которых, может быть, всего несколько рассказывают об оппозиции. Под таким предлогом власти мстят сайту за серии материалов о коррупции, взяточничестве, хищении госсредств и других недостатках, которые «Ахбор» вскрывает. Попытка отмщения журналистам и независимым изданиям негативно повлияет на международный имидж Таджикистана и представит правительство страны как душителя свободы мнений и врага свободы прессы», — считают в редакции.

В комментарии редакции отмечается, что в последние месяцы «Ахбор» находился «под крупномасштабной атакой органов безопасности Таджикистана», и более 20 человек, заподозренных в сотрудничестве с изданием, были допрошены работниками Госкомитета национальной безопасности и МВД. Их телефоны и компьютеры незаконно изъяты для проверки.

Независимый новостной сайт «Ахбор» создан выходцами из Таджикистана, его редакция базируется в Чехии. Издание часто печатает инсайдерскую информацию от своих источников о коррумпированных таджикских чиновниках, случаях произвола властей, публикует заявления и жалобы граждан. В Таджикистане сайт блокируется уже более двух лет (до сих пор — внесудебно). Ранее учредитель и главный редактор «Ахбора» Мирзо Салимпур неоднократно [заявлял](#) о преследовании и давлении на него и его родных.

В 2019 году Верховный суд Таджикистана постановил заблокировать около 40 веб-сайтов и страниц в соцсетях запрещенных в республике организаций, в том числе ПИВТ и НАТ. В список запрещенных в Таджикистане входят около 20 организаций и движений, признанных террористическими и экстремистскими.

<https://fergana.ru/news/116937/>